

El bloqueo como arma de guerra

De Napoleón a Chamberlain

Por JUAN DE ROCA

El 25 de noviembre de 1806 decretó Napoleón el bloqueo contra Inglaterra, como único medio eficaz para quebrar la posición de la Gran Bretaña. Con esta medida se convirtió Napoleón en el inventor de lo que más tarde iba a llamarse guerra económica.

Este nuevo método bélico causó inmensos daños a Inglaterra ya en aquella época, pero, sin embargo, Napoleón no disponía de una organización suficiente para asegurar el pleno éxito del bloqueo, especialmente en los territorios recientemente ocupados por las tropas imperiales: Bremen, Hamburgo, Lübeck y Dantzig. Todos los pescadores de las costas del Norte se dedicaban con afán al contrabando, a pesar de las rigurosas penas con que se les castigaba. En el Stock turm de Dantzig puede verse todavía hoy un viejo grabado de la época que reproduce a destrucción por el fuego en el Lager Markt de dicha ciudad de numerosas mercancías, confiscadas, al querer transportarlas a Inglaterra. La gigantesca hoguera se alzaba ante el histórico Artushof y las llamas consumieron centenares de toneladas de productos de toda clase en repetidas ocasiones. El grabado muestra a la vez a Napoleón y al gobernador militar francés de Dantzig, entregando a las llamas los «Privilegios de la Ciudad Libre, como castigo por el intento de forzar el bloqueo continental contra Inglaterra.

El primer emperador francés, salido de la revolución francesa y que cifraba su misión en imponer al mundo tradicional los ideales de la revolución liberal naciente, no vaciló en violar para ello el más elemental derecho de los pueblos y de las personas. Para hacer valer y difundir los «Derechos del hombre», intentó someter al hambre a ancianos, mujeres y niños. Los ingleses experimentaron, ciertamente la pérdida de muchos miles de libras esterlinas; pero, sin embargo, Napoleón no llegó nunca a hacerles sentir verdaderamente el hambre. En cambio, Inglaterra aprendió de su rival un nuevo medio para aniquilar a su adversario: La guerra económica y muy especialmente el bloqueo.

En el curso del siglo XIX, los acontecimientos históricos llevaron a Inglaterra a aplicar esta arma contra los países del centro de Europa, pobres, naturalmente, en materias primas.

En tanto que Alemania, disgregada en una serie de Estados minúsculos, no podía oponerse eficazmente a los ataques franceses, los hombres de Estado en Londres no se preocupaban de ella. El Reino de Hannover y el Ducado de Braunschweig-Lüneburg, así como los enclaves, con las diversas Casas reinantes, aseguraban a Inglaterra un influjo directo sobre Alemania, sin necesidad de apelar a otros me-

dios. A esto se añadía que durante las guerras de Inglaterra contra Francia por el predominio político de Occidente, Inglaterra recibía regularmente y sin dificultades, carne de cañón de los Estados alemanes.

Las guerras de 1866 y 1870 con virtieron, sin embargo, la lucha por el predominio político europeo, de un antagonismo anglo-francés, en un antagonismo anglo-alemán, mientras que, a la vez, el florecimiento progresivo de la industria alemana, se transformó, en breve tiempo, en un peligro tangible para el sistema comercial inglés. Una vez que el peligro económico se unió al peligro político, Inglaterra perdió todo reparo y proclamó como fin de su política exterior, la destrucción de Alemania.

En primer lugar, los hombres de Estado ingleses, se esforzaban con éxito en canalizar el odio de Francia contra Inglaterra por los caminos desatinados de los «revanches» contra Alemania. El Rey de Inglaterra, Eduardo VII, encontró en el fantástico germanófilo Poincaré un dúctil instrumento, y en el débil Zar de Rusia, Nicolás, un tercero, también dispuesto a participar en el cerco de Alemania. Las libras que aflúan al Banco de Inglaterra, procedentes de sus colonias, comenzaron a circular por el continente, al servicio de la propaganda inglesa. Desde Bismarck, Alemania no volvió a tener a su cabeza a un político de altura que hubiera sido capaz de oponerse eficazmente a los manejos de los adversarios. Lo único existente y vital todavía en Alemania era su ejército y de él salieron también las primeras voces de alarma. El general von Schlieffen acertó en ver el peligro que se aproximaba, pero, no pudo forjar el instrumento que hubiera servido para alejarle el peligro, porque los políticos de profesión no quisieron, ni supieron, escuchar su voz prudente y previsor.

El resultado de todo este proceso fue la guerra europea. Durante ella, Inglaterra desencadenó contra Alemania una guerra económica implacable. Centenares de miles de mujeres, ancianos y niños fueron víctimas de ella y otros tantos centenares de miles de niños mal alimentados arrastran durante toda su vida las taras, producidas por esta forma de guerra que Inglaterra impuso a Alemania. La guerra económica no podía, naturalmente, limitarse, en sus efectos, a Alemania, sino que sus repercusiones alcanzaron en forma dura y sensible a los países neutrales. Holanda, Dinamarca, Suecia, Noruega, e incluso la mayoría de los países sudamericanos vieron arruinado su comercio y destruidos años de trabajo. Se tuvo que quemar el trigo en el campo y se tuvieron que fabricar briquetas de maíz y de café, por no disponerse de otros combustibles para los ferrocarriles. Con excepción de unos cuantos especuladores de profesión, el mundo entero se vio al borde de la ruina. Una vez hecha la paz y a pesar de todas las promesas, Inglaterra prosiguió la guerra económica contra Alemania. Del brazo del judaísmo internacional y de la masonería

El restablecimiento del presupuesto del Clero

Son dos excelencias de la nueva España Nacional Sindicalista, la fidelidad al espíritu religioso de la nación y el cumplir y poner en práctica, por medio de leyes, lo que se consignó en los idearios.

El salvador Franco, dijo y repitió: «En el orden religioso, a la persecución enconada de los marxistas y comunistas, a cuanto representan la existencia de una espiritualidad, de una fe o de un culto, oponemos nosotros el sentimiento de una España Católica, con sus santos y con sus mártires; con instituciones seculares con su justicia social y su caridad cristiana. Es nuestra electoria, el amor a la Patria, la honradez, el amor al pueblo con sentimiento católico y profundo y una fe en los destinos de España.»

Esto Franco dijo y repitió. Y triunfador, su Gobierno Nacional Sindicalista, de España y gloria y honor, orgullo y ufania, lo ha traducido en leyes, siendo la última el restablecimiento del pre-

supuesto del Clero, aparte de otras muchas que serían materia de un libro. Uno de sus cardinales fundamentos es la razón irrefutable de justicia de ese restablecimiento lo exigía la fidelidad al espíritu religioso del país.

Era la sesión de las Cortes constituyentes españolas del 20 de abril de 1889. Habían hablado en las anteriores gloriosas oraciones: Manterola, Monesillo, el cardenal Cuesta, Castelar, Marfies, Moret y Olazaga. Cuando el tema estaba agotado y tantos argumentos se habían expuesto, la palabra pide quien se proclamaba independiente no era político: el novelista Juan Valera el que, con toda sencillez, dice:

«Yo no vengo a hacer aquí profesión de fe religiosa. Mi opinión nada vale. A nadie importa. Pero yo y todos tenemos un primordial deber: representar a una nación católica. Debemos ser eco de sus deseos y aspiraciones. Y si la nación es católica y en España el que no es católico no es nada, ¿por qué no se ha de declarar que la Religión católica es la del Estado? Y siéndolo, ¿cómo se le ha de proveer de lo necesario para que pueda ejercer su ministerio, viviéndolo con decoro?»

Aparte de otras muchas y valiosas, mas, razón de justicia impone ese restablecimiento. Y como ello era también, cumplimiento digno del ideario expresado, la nación aclama el acierto y la justicia del Gobierno, como antes aclamó los triunfos gloriosos del que, dando gloria a su madre España, devolvió por esto, lo que trataban los malos de quitarle: Unidad, Libertad, Grandeza y Honor.

José IBARROLA

Anuncio

Por el presente se anuncia que el día diez del próximo noviembre se reunirá la Junta Económica de este Parque para conmutar el servicio de suministro para diciembre, a las fuerzas destacadas en Trujillo, Plasencia y Cañaveral, de pan, cebada, paja de pino, leña y carbón vegetal. Asimismo, se admiten ofertas para este Parque de los artículos siguientes, en las cantidades que se indican:

Harina, cantidad limitada.
Cebada, ídem ídem.
Leña de encina, ídem ídem.
Carbón vegetal, ídem ídem.
Paja corta, ídem ídem.
Ídem larga, mi quintales métricos.

Las ofertas se presentarán, por escrito, en la Jefatura del Detac hasta las once del diez de noviembre, y en sobre cerrado, acompañando la cédula personal y el recibo último de la contribución que corresponda, y los oferentes se comprometerán a efectuar el servicio dentro de los Precios de base, si los hubiere y a satisfacer, al prorrateo, el importe de este anuncio.

Las demás condiciones pueden examinarse en la referida oficina, todos los días laborables. Cáceres, veintiocho de octubre de mil novecientos treinta y nueve.—Año de la Victoria.—El director, JOSÉ CEBREROS.

preparó y provocó la inflación, destinada a dar el golpe de gracia a Alemania.

La guerra ha comenzado hoy de nuevo. Como pretexto ha escogido Inglaterra esta vez la defensa de uno de aquellos abortos del Tratado de Versalles que, en sus veinte años de existencia, no ha dejado de constituir un foco de intranquilidad y un peligro para la paz europea. Inglaterra ha comenzado también esta vez la guerra económica y el bloqueo contra Alemania, pero, tiene, esta vez, que contar con que los Estados neutrales han aprendido mucho de las experiencias de la Gran Guerra. Los Estados del grupo Oslo se han reunido y no solo han protestado contra el bloqueo inglés, sino que han tomado medidas de carácter defensivo. Lo mismo acontece en el Mediterráneo, bajo la dirección sagaz de Mussolini. No es difícil prever que el continente entero se alce en una protesta unánime en defensa de sus más sagrados intereses, contra Inglaterra, perturbadora de la paz y de la colaboración en Europa.

En estas circunstancias, sólo un Estado europeo persite en seguir la ruta trazada por Inglaterra. Un Estado, que además lo hace sin razón y contra sus propios intereses. ¡Pobre Francia!

Cáceres-Plasencia

Servicio diario en magníficos omnibus.

SALIDA:
DE PLASENCIA: 9 MAÑANA
DE CÁCERES: 3 TARDE

EUGENIO LUENGO ARROYO MÉDICO

Laboratorio de ANALISIS CLINICOS
San Antón, 15. - Teléfono 1905. - Cáceres

Perfumería, Mercadería, Botones, Adornos, Confecciones

Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco, 1.-Tel. 1690

Sanjurjo, Caballero Andador de España

Por EMILIO CARRERE

Por la plaza de la Cibeles, de la que se dijo otrora que en Carroza triunfal rompe hacia el Prado, han pasado los restos del General Sanjurjo, el precursor y el mártir, el caballero andante de España. Hace siete años, por esta misma plaza pasó una ráfaga de su espíritu, en una madrugada de 10 de agosto. Aquella rebeldía prematura, estaba henchida del alma generosa, valiente e intuitiva del general, sobre cuyo féretro ha puesto hoy Madrid, tristes ramos de siemprevivas, las nostálgicas flores de la muerte.

La perspectiva histórica nos ha demostrado que Sanjurjo tenía una suprema razón de iluminado, en aquella dramática madrugada. El general vio a larga distancia. Ese misterioso don que es la intuición le alumbró el porvenir de España y por un milagro de su sensibilidad, captó lo que ya estaba empozando el aire y lo que hay que con fesarlo—la irvoluntad de la mayoría no había captado ni analizado aun. Esto es: la monstruosa ofensiva marxista sobre nuestra Patria; conjunción de fuerzas internacionales disfrazadas aun bajo las barbas jurídicas de don Angel y de don Fernando, el chaquet burocrático de don Manuel y el hongo anacrónico de don Augusto, personajes burgueses, al parecer, la crónica azorinesca. ¡Que lejos ya, afortunadamente, todos estos figurones del guignol—truculento Gran Guignol, después—del catortce de abril.

Era aun la época de los jabalíes, de los tenores y de los payasos la inevitable fauna parlamentaria—a pesar del filósofo Ortega y Gasset. Bajo la alegre franqueza socialista que se lanzó contra el Presupuesto como a una nueva Toma de la Bastilla, la vida se había puesto ya agria y triste. En aquellos momentos el diccionario se enriqueció con una nueva acepción de la palabra *enchufe*. Mientras, todos los innumerables papanatas de la democracia vocinglera ballaban el son de lo que luego se llamó la *polca del hambre*, el general Sanjurjo ahondó en los estratos geoló-

Gobierno Militar de Cáceres

Habiendo sufrido error en la publicación del sueldo referente a la máquina de escribir «UN- DERWOD» ya que hasta ahora se venía publicando con el número 1.306.628, debiendo ser número 1.360.628. Lo que la participo para que conste la debida rectificación.
Cáceres, 21 de octubre de 1939.
«Año de la Victoria.»

Todos los oficiales en situación de disponibles forzados recientemente presentados en esta provincia, remitirán a este Gobierno Militar, con la mayor brevedad posible, nota en la que figuren los siguientes datos:

Nombre.
Empleo.
Escala.
Destino.
Fecha de nacimiento.
Fecha de ascenso.
Fecha ingreso en el servicio.
Orden por la que se le concedió su actual destino.
Residencia.
Domicilio.
Cáceres, 20 octubre de 1939.
Año de la Victoria.—D. O. de S. S., El Comandante Secretario, Carlos Argüelles.

Casa de Campo

Arriendo en Carretera de la Virgen de la Montaña.
Razón: Gallegos, 29.

Gonzalo Mingo

Reanuda la consulta de **MATRIZ Y PARTOS** consulta de 10 a 12 y de 5 a 7 Moret, 4.

SE COMPRA

Toda clase de ganado, para sacrificio del Matadero a precio de tasa en Casa de Paco Alonso, Carretería Santo Domingo, 1. Cáceres.

HIJOS DE

Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado, 11.

José A. Primo de Rivera, 12

Toda clase de operaciones bancarias

CÁCERES

gicos de la vida de la sociedad española. El general fué un sutil zahorí. Y se lanzó a la generosa y romántica aventura seguido de un pequeño grupo de leales, magnetizados por el gran prestigio militar de Sanjurjo. Aquel rasgo noble y desgraciado no fué bien comprendido. Todos los papanatas y todos los zascandiles se quedaron boquiabiertos; estaban suggestionados aun por las flamantes supersticiones republicanas. Tenían la atenuante de que cada época es esclava de sus tópicos. Sanjurjo fué un Quijote, lo más bello que se puede ser, luchando contra los molinos de viento y contra los rebaños, de lanudos. Y una vez más, se repitió el sarcasmo cervantino. Azafra, gran estadista. Largo, rey del obrero, don Inda, apóstol del proletariado... Molinos de viento, andrajos y masas rebafieras y el papanatismo inflando estos tópicos irrisionarios... El 10 de agosto, el caballero andante de España, don José Sanjurjo—por repetición del sarcasmo cervantino—se dejó la adarga, el albrón y el alma en la aventura, tan bella de espiritualidad hispánica, tan de

Desde Aliseda

Letras de luto

El día 25 del mes en curso, tuvo lugar en esta parroquia solemne funeral por el eterno descanso de doña Valentina Higuero Avila, esposa del distinguido caballero, don Andrés Sánchez; se vió el templo muy concurrido, dando con ello una prueba del afecto que aquí se le profesa a dicho señor.
Muy sinceramente le enviamos nuestro más sentido pésame.
CORRESPONSAL
Aliseda, octubre del Año de la Victoria.

"PALACE"

CONFITERIA Y PASTELERIA

Viuda de José Rubio

Generalísimo Franco, 22.-Cáceres

Se venden dos vacas lecheras superiores. Una recién parida y otra al parir.
Para tratar, con Tomás Macías, en Garrovillas.

Conocemos el paradero de los automóviles:

Ford CC. 2336
» CC. 1732
» CC. 2248

¡Agricultores!
¡Ganaderos!
¡Trabajadores agrícolas y pecuarios!

Todos deben conocer por la ración para alcanzar la serie de Subsidio Familiar.

SE VENDE

La casa número 4 de Nueva. Darán razón en teléfono número 90.

Cupon bebedero

El cupón premiado de la obra bebedera de la correspondió, en el día 28 de octubre número 519

Agencia "CONDOR"

Plaza del Duque

Su Santidad Pío XII ha publicado la primera Enciclica

Roma.—S. S. el Papa Pío XII ha publicado la primera Enciclica de su Pontificado, que lleva por título «Summi Pontificatus».

La raíz profunda de los males presentes—dice el Pontífice—está en la negativa a reconocer un arreglo de moral universal.

Combate el agnosticismo religioso y la falta de solidaridad humana.

Habla luego el Pontífice del orden futuro que ha de descansar sobre la roca inmovible del derecho natural y de la revelación divina.

CAPACHOS

Rectos esparto superior se sirven rápidamente.

Hermínio Mestre Ibáñez

Almacén de Capachos.

ALMEDRALEJO (Badajoz)

Suscribese a Extremadura

CERA LITURGICA EN LA

Funeraria de San Juan de A. Blo

Teléfono, uno cuatro dos

AUTOMOVILISTA

La Agencia de Negocios establecida en esta capital, de San Pedro, número 10, tramita expedientes para compra de automóviles, cambio de propiedad, permiso de circulación y en general cuanto se relacione con esta clase de vehículos.

Elpidio Solís Borrella. - Telf. 13



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Eulogio Criado Romero

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil)

Avenida de Cervantes, 52 y 54. Tel. 1663. CÁCERES.

DENTISTA

Benita Gómez Miguel

Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6, pral.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON

Santo Domingo, 1, principal derecha. Teléfono, 1271.—Cáceres

LUIS INFANTE

Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6 Plaza del General Mola, 39, 3.º Tel. 1665.-CÁCERES

ZENÓN ENRIQUEZ

MEDICO DENTISTA

Ha trasladado su consulta a la Plaza del General Mola, número 9, primero.

Teléfono 1722

Crédito Agrícola

Nuevamente aflora a la superficie, a los primeros planos de actualidad, este tema de crédito agrícola. No se trata de nada sistemático; se trata, simplemente, de la extensión, de la organización de las Cajas de Ahorro impuestas por la ley...

Desde Alcuéscar

La naranja

He aquí una fruta que se produce en este término con relativa abundancia. Pero, más que la abundancia, tiene importancia la calidad. Naranjas tan exquisitas se producen en pocos lugares de la tierra...

Plantados de naranjos, existen varios sitios del término. Los más importantes son: «El Trampal», «Val de el Rey», «Valle Agullar», «Venas» y «Valle de las Jaras».

«El «piojo rojo» fue combatido, hace unos cuantos años, con éxito. Y, recientemente, nuestro activo alcalde, don Francisco Gil Fernández, se ha interesado porque se realice otra cura...

de son necesario, ponerse en contacto con los que, al fin, es su propia justificación.

«Sobre ellos recae la responsabilidad de la vergüenza de que exista».

«En la nueva España, la voz del Caudillo, que ofreció apoyo al agricultor, debe ser la señal de que esos respetables depósitos de ciencia se movilicen y abran su grifo allí donde hace falta que derrame su saber».

«Ya no copio más. Con esto es suficiente. Y recomiendo a la lectura íntegra del artículo».

El campo. He aquí la gran mina de oro. De él salen los deliciosos vinos que se paladean en las ciudades; las jugosas carnes que comen, las exquisitas frutas, los trajes modestos y elegantes.

«Cuídemos del oro de las naranjas; del oro del aceite; del oro del trigo, del oro del vino, del oro del pescado, y haremos hecho la prosperidad de nuestra Patria».

Y, para ello, que la ciencia sea aplicada y no permanezca en la redoma de los cerebros, en los que se corrompe y se transforma en un líquido corrosivo, para muerte del campo.

Más producir y menos preguntar cuánto se produce, que es lo que solían hacer los científicos: ¿Qué tienes y cuánto tienes, en lugar de decir: Tienes tanto así y puedes y debes tener cuánto de esta otra manera».

DON E.

Alcuéscar, 27 de septiembre de 1939.—Año de la Victoria.

CLASES: Solfeo y Violín

Razón: Hotel Europa

El general Varela en Segovia

Segovia, Han sido inauguradas 16 de las 80 viviendas que se construirán en la «Colonia Varela» de esta ciudad...

«Pero yo me pregunto—me he preguntado siempre—si el hombre que sabe cómo se remedian esos males tiene derecho a estar inmóvil en su despacho, con su secreto científico guardado bajo los pliegues de su abrigo, esperando, como un oráculo, a que vayan a consultarle».

«Yo me pregunto si esos hombres no tienen el deber de abandonar algunos días las aforadas de sus casas y el asfalto de la ciudad, para venir a este campo que les ignora, como ignoran tantas cosas necesarias, y hablar llanamente de esos asuntos, en el tono en que puedan ser entendidos; acercarse a don».

Un diputado norteamericano pide las colonias en América de Francia e Inglaterra

Resistencia pasiva en la India contra Inglaterra.—La temida ofensiva alemana

Washington.—El diputado Haverer, ha sometido, en la sesión celebrada hoy, a la Cámara de Diputados, un proyecto en que Estados Unidos acuerde perdonar a Francia e Inglaterra todas las deudas de guerra a cambio de que estas naciones cedieran todas las colonias francesas e inglesas en América.

EL ESTADO DE INGLATERRA ARMA MISTERIOSA ALEMANA

Londres.—De Copenhague comunica el corresponsal inglés, refiriéndose a los rumores que circulan sobre la existencia de un arma misteriosa y terrible que poseen los alemanes, que todo esto son producto de imaginaciones calenturientas.

«Desmiente asimismo todo lo referente a los paracaidistas alemanes, pues afirma—que aun siendo posible que trescientos aviones, por ejemplo, pudieran transportar una cantidad gran cantidad de paracaidistas, unos 4.000, este número no podía ofrecer un serio peligro para Inglaterra o Francia».

Por otra parte, Inglaterra tiene tomadas todas las medidas para evitar cualquier eventualidad en este sentido.

UN FUERTE TIFON EN MEJICO

Méjico.—Se ha desencadenado un fuerte tifón en Gran Vallarta, perteneciente al Estado de Jalisco. Setenta casas han sido destruidas, muriendo un gran número de ciudadanos.

ALARMA QUE DURA 12 HORAS

Londres.—Ha habido una gran alarma en la región de Ser Or que ha durado doce horas. Al sonar la alarma se oyó un fuerte cañoneo de los antiaéreos, viéndose un avión desconocido a enorme altura.

CONVENIO ENTRE JAPON Y ESTADOS UNIDOS

Tokio.—Se afirma que se va a celebrar un convenio entre Japón y Estados Unidos. Hasta ahora esta noticia no ha tenido confirmación oficial.

GRUPO PARLAMENTARIO INGLESA A FRANCIA

Londres.—Hoy saldrá un grupo parlamentario con dirección a París, para efectuar una visita a sus colegas franceses. Parece ser que luego marcharán a visitar a las tropas inglesas en el frente occidental.

20.000 COLONOS ITALIANOS A LIBIA

Milán.—Han salido 20.000 trabajadores que se dirigen a Libia. Esta marcha ha dado lugar a una gran manifestación patriótica en honor de estos colonos, que engrandecerán a Italia. Estuvo presente en la despedida el mariscal Balbo.

INGLATERRA EN LA INDIA

Amsterdám.—Un periódico sueco se extiende en sabrosas consideraciones acerca de las relaciones de Inglaterra con sus colonias y en especial con la India. En esta, la resistencia pasiva que se nota en todos sitios es enorme y para Inglaterra intranquilizadora. Si se permitiera en las colonias la libre exposición de las opiniones, vería Inglaterra como se le iban de entre las manos todo su vasto imperio.

ELECCIONES EN SUIZA

Berna.—Mañana se celebrarán elecciones para la formación del Consejo Nacional suizo. Se cree que no habrá variaciones de importancia en la composición del mismo.

EN EL ANIVERSARIO DE LA MARCHA SOBRE ROMA

Roma.—Los festejos y manifestaciones patrióticas en Roma y en toda Italia, con motivo del aniversario de la marcha sobre Roma, continúan en medio del mayor entusiasmo.

En Roma, después de la grandiosa manifestación que llenó la plaza de Venecia, Mussolini se trasladó para inaugurar el Palacio del Senado. En este acto, el presidente del Senado hizo uso de la palabra, expresando que el

Senado, de gran historia en Roma, seguiría fiel a las grandes tradiciones en servicio de Italia y su Rey, siempre a las órdenes del Duce.

Por la tarde, inauguró las calles y vías cuya construcción se ha terminado recientemente. El importe del presupuesto que se votó con este fin ha sido de 18 millones de liras.

A continuación, Mussolini se dirigió al Capitolio. En él tuvo una entrevista con el ministro de Justicia, sobre la confección de nuevo Código Civil.

TEMOR E INCERTIDUMBRE EN LONDRES ANTE LA OFENSIVA ALEMANA

Londres.—La Agencia Reuter, hace pública una información sobre los propósitos alemanes. Todo se vuelve conjeturas para averiguar por donde atacará Alemania y hoy parece que la Agencia Reuter da alguna orientación, afirmando que el ataque alemán ha de ser en todo el territorio del Sarre. Para apoyar de alguna manera su opinión, dice que el hecho de que el mando francés se ocupe insistentemente del Sarre, demuestra que ha de ser en este sector. Si acaso los germanos atacaran por otro sector, sería con el único objeto de distraer a las tropas aliadas y poder atacar con más facilidad por el Sarre.

TELEGRAMA DE ROOSEVELT A LA DELEGACION FINLANDESA EN MOSCU

Amsterdám.—La delegación finlandesa que negociará con Rusia ha recibido un telegrama del presidente norteamericano, en el que le dice que le avisen si acaso las negociaciones con la U. R. S. S. no marcharan satisfactoriamente para Finlandia. Se asegura que estas negociaciones se efectuarán en el Kremlin, antes del miércoles.

EL DUCE HA RECIBIDO A STARACE

Roma.—Mussolini ha recibido al secretario general del Partido Fascista, Starace. También ha recibido a varias personalidades con motivo del 17 aniversario de la marcha sobre Roma.

LA DELEGACION SUECA EN LONDRES

Estocolmo.—Ha regresado la delegación de Suecia que marchó a Londres. El monarca los recibirá mañana, y ante él dará cuenta de sus gestiones realizadas en la capital británica.

EXPLOSION DE GRISU

Londres.—En las minas de Vaireyfield se ha producido una explosión de grisú, pereciendo 75 hombres. Merced a los trabajos de protección antiáerea, ha habido mucha dificultad para el salvamento de los que se encontraban en las minas. Se han retirado solo hasta ahora 16 cadáveres.

COMENTARIOS INGLESES AL DISCURSO DEL REY BELGA

Londres.—Toda la prensa de hoy comenta muy satisfactoriamente el discurso pronunciado por el monarca belga. Se detienen los periódicos en el párrafo en que reafirma la voluntad de Bélgica de mantener la neutralidad más absoluta, encontrándola como enemigo cualquier invasor, sea el que sea. Inglaterra y Francia—dicen—cumplirán su palabra de respetar la neutralidad belga.

LA PRENSA NORTEAMERICANA

Nueva York.—La prensa de hoy expresa su satisfacción por la ley de neutralidad, votada en la Cámara de Diputados.

Expresa también la ansiedad con que es esperada la Encíclica de S. S. el Papa y a este propósito enumera todos los esfuerzos realizados por el Vaticano para evitar la guerra.

LEVANTAMIENTO EN BOLIVIA

Buenos Aires.—El general Bilbao, que estuvo en la guerra del Chaco, se ha rebelado contra el Gobierno boliviano, siendo detenido e internado en Arica en la frontera con Chile.

Parece ser que la sublevación ha sido cortada de raíz.

PERDIDAS EN LA ACTUAL GUERRA

Oslo.—Un periódico de la mañana publica la siguiente estadística, de las pérdidas que han tenido las naciones en esta guerra. Naciones beligerantes: Inglaterra, 199.912 toneladas; Francia, 42.719; Alemania, 32.171; Estados neutrales: Norteamérica, 19.955 toneladas; Suecia, 10.051; Finlandia, 9.503; Dinamarca, 1.150; Grecia, 8.223; Bélgica, 5.965.

IMPORTANTE entidad de informes comerciales necesita corresponsales en todos los pueblos de España. Dirigirse Apartado 72.—Madrid.

Trabajo para todos

Tras la debida y precisa preparación se va dando cumplimiento a las disposiciones del Caudillo. El servicio de trabajo de la Central Nacional Sindicalista ha hecho, en estos días, un llamamiento a los albañiles madrileños parados a fin de darles colocación inmediata y dentro del grado que hubieran alcanzado en su oficio.

«He aquí una vez más, como las palabras siempre gratas esperanzadoras del Generalísimo tienen una efectiva realidad para así alejar el terrible aspecto del hambre y del frío en muchos hogares de este Madrid, que, en parte, no mereció vivir el horrendo drama de tres largos inviernos careciendo de pan y de lumbre en un noventa por ciento de sus casas. Esa fatídica visión ha huido y nuestro gran Caudillo trabaja incansablemente para que desaparezca para siempre, dando empleo a los brazos honrados a fin de que puedan llevar a sus hogares un jornal y, con él, una alegría».

«Lo hecho en los albañiles madrileños seguirá también en aquellos oficios en que existan parados a fin de que no lleguen las inclemencias del invierno careciendo en los hogares de aquello más indispensable para la vida».

Esta preocupación de la nueva España por los humildes es uno de sus aspectos más interesantes, ya que no espera de ellos ni aclamaciones en los mítines ni votos en las elecciones. Sencillamente es el resultado de una sana moral y de una justa política social que sitúa a cada ciudadano dentro de su marco adecuado, sin esperar de él otra reciprocidad más que el cumplimiento de su deber, imprimiendo a su trabajo esa sana alegría del que sabe que así contribuye al acervo común para hacer una Patria grande. La reconstrucción moral y material de España solo se podrá lograr por el trabajo porque de esta manera en los hogares, hasta en los más modestos, habrá la debida satisfacción que proporciona saber seguro el pan, y repartido en paz con los hijos, como hizo Jesús con los Apóstoles.

Misión sagrada es esta de dar trabajo, porque ella representa facilitar la vida, que tanto dolorosa es por tenerla que vivir.

mente en las distintas Facultades, pudiendo concurrir a ellos todos los alumnos que hubieran terminado el Bachillerato antes de 1938, y los que, por razones especiales, les terminaran el curso 1938-39.

Se acogerán al primer curso abreviado, que finalizará en enero, no pudiendo pasar al segundo curso abreviado los que hubieran sido reprobados o no declarados aptos.

En enero y en julio de 1940, habrá convocatoria de exámenes libres para aquellos que no hubieran podido cursar estudios oficiales.

La matrícula oficial tendrá validez solo para el curso para el que fuere inscrita, y no podrá pasar al curso siguiente sin haber aprobado el primer curso abreviado.

Los que fueren reprobados podrán inscribirse en el siguiente y en la matrícula del próximo curso normal.

Se abre un nuevo plazo de matrícula oficial que terminará el 30 de los corrientes. Este mismo día finalizará el plazo de matrícula para el examen de ingreso en Universidad y otros centros del Estado.

ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE RAMIRO DE MAEZTU

Madrid.—Esta noche se cumplió el tercer año de la muerte del insigne maestro de la Hispanidad, Ramiro de Maeztu, asesinado por los rojos en San Sebastián.

Hace tres años cayó para siempre su cuerpo; pero su Cora, su espíritu, perdurará eternamente en la conciencia de todos los españoles.

DISPOSICIONES DE OBRAS PUBLICAS

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden de Obras públicas, concediendo autorización para la ejecución de importantes trabajos en diversas provincias y municipios.

Entre ellas, una concediendo autorización para la ejecución de los de conducción de aguas en el pueblo de Cilleros, de esta provincia de Cáceres.

Coloniales, Maderas, Yesos y Cementos

Candela y Compañía S. L. Cáceres

FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña ANGEL CASARES concepcion, 2 (Palacio de la Isla) SERVICIO ESMERADO, PRECIOS LOS MAS MODICOS. TELEFONO, 1753

PRODUCTO WOOL Para marcar ganadería lanar

Venta exclusiva para la provincia de Cáceres. Sobrinos de Gabino Díez, S. L.—Cáceres. Almacenes de Hierros Vigetas para construcciones Ferretería y Coloniales

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía Española de Seguros

FUNDADA EN 1864

Domicilio: MADRID, Alcalá núm. 43. Palacio de su propiedad

Seguros de Incendios, Vida, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro, 10 Tel. 1364 Apartado, 73

Vertical text on the far left edge of the page.

Ni un hogar sin lumbré.
Ni un pedazo de tierra sin árboles.
Ni una ciudad sin bosques.
Ni una España sin noción de sus tesoros.

EXTREMADURA

Apartado, 26 | Plaza del Obispo Segura, 2 | Teléfono, 1410

Por cacereñismo, por amor a la madre Patria, acude a inscribir tu nombre en la campaña de Rebo- blación Forestal.

30 de Octubre de 1939

AUXILIO SOCIAL

Auxilio de Invierno

COMEDORES

30 octubre 1936	1
» 1937	711
» 1938	1.265
» 1939	2.847
30 octubre 1936. Número de asistidos diariamente	100
» 1937	73.336
» 1938	91.853
» 1939	4.368.734
30 octubre 1936. Comidas su ministradas mensualmente	6.000
» 1937	4.368.734
» 1938	5.028.014
» 1939	23.878.546

COCINAS DE HERMANDAD

Enero 1937	1
30 octubre 1937	158
» 1938	293
» 1939	1.561
Enero 1937. Número de personas asistidas diariamente	460
30 octubre 1937. Número de personas asistidas diariamente	20.541
» 1938	81.057
» 1939	548.331
Enero 1937. Comidas su ministradas mensualmente	27.600
» 1937	1.273.542
» 1938	4.325.532
» 1939	28.523.160

OBRA NACIONAL-SINDICALISTA DE PROTECCION A LA MADRE Y AL NIÑO

Julio 1937 a 1939	Instituciones	87
Julio 1937 a 1939	Asistidos	3.200
Octubre 1938 a 1939	Instituciones	203
Octubre 1938 a 1939	Asistidos diariamente (en Hogares Infantiles, Hogares Escolares, Guarderías, Jardines Maternales, Centro Alimentación Infantil, Colonias Escolares, Policlinicas)	126.510

OBRA NACIONAL DEL AJUAR

Octubre de 1939	Talleres	80
Octubre de 1939	Prendas confeccionadas mensualmente	20.340

DEPARTAMENTO DE INFORMACION SOCIAL

Octubre 1939	Visitadoras	11.970
Octubre 1939	Ayas	200
Octubre 1939	Auxiliares	230
Febrero 1939-Octubre 1939	Familias atendidas	1.250.000

El tercer aniversario de Auxilio Social en Madrid

Madrid.—Hoy se ha celebrado en la iglesia de San Francisco el Grande la fiesta conmemorativa del tercer aniversario de la fundación de Auxilio Social de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

En la iglesia se había instalado una plataforma adornada en los costados con la bandera nacional y una enorme cruz de flores naturales.

Al pie se elevaba el altar donde ofició una solemne misa el Obispo de Mondoñedo.

En los sillones laterales se hallaban las autoridades y jerarquías del Movimiento y en segundo término los miembros de la Asesoría Nacional.

Los hijos asistieron uniformados todos y las niñas llevaban tocas almidonadas.

La comunión general de los cuatro mil niños fue administrada por el señor Obispo, auxiliado de sacerdotes.

Terminada la misa, los niños salieron de la iglesia y en autobuses se trasladaron al Palacio de Exposiciones del Retiro, donde se les había de servir el desayuno.

Llegados a dicho local, el Obispo dió la bendición a las mesas, cantándose a continuación los himnos nacional y del Movimiento.

EN MEMORIA DE RAMIRO DE MAEZTU

Madrid.—En la parroquia de San Benito, tuvo lugar ayer, un acto en memoria de Ramiro de Maeztu, que hace tres años fue asesinado por los rojos.

Asistieron varios amigos del finado, entre ellos el señor Golcochea, el alcalde de Madrid y demás autoridades civiles y militares.

POR EL ALMA DE RAMIRO DE LEDESMA

Madrid.—Con motivo del tercer aniversario de la muerte del camarada Ramiro de Ledesma, asesinado por los rojos en la carretera de Aragón, tuvo lugar,

en la iglesia de Santa Bárbara, una fiesta religiosa por su alma, a la que asistieron el ministro sin cartera, señor Gamero del Castillo, que ostentaba la representación del Gobierno, el general Muñoz Grande, Pilar Primo de Rivera, Alfaro, Foxá, director general de Comunicaciones y una representación de los supervivientes ex-captivos durante el dominio rojo.

Terminada la misa, el general Muñoz Grande dió el grito de: ¡Ramiro de Ledesma! que fué contestado unánimemente.

TRES BANDERINES PARA LOS GLORIOSOS MUTILADOS

Madrid.—Esta mañana, el alcalde y presidente de la Diputación de Madrid, se trasladaron a la residencia del general Millán Astray para entregarle los tres banderines que el Ayuntamiento y Diputación madrileños, regalan a los gloriosos mutilados españoles.

Dichos banderines tienen los colores nacionales y en el centro llevan bordado el emblema del Cuerpo de Mutilados.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este Centro las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

Antonio Mera Guisado, hijo de Ceferino y Consuelo, domiciliados en la estación de Valderrama. Eustaquio Solano Lumbreras, de Cecilio y Calixta, Peña Redonda, número 8.
Las niñas gacelas Anicea y Concepción Priego Dominguez, hijas de Germán y Vicenta, San Roque, número 16.

DEFUNCIONES:

Jesús Cebrían Gómez, de 72 años, a consecuencia de angina de pecho, Caleros, 38.
Juana López Blanco, de dos años de edad, de congestión visceral, San Blas, número 5.
Manuel Giménez Moreno, de 78 años, de derrame cerebral, Horno, número 23.

¡Agricultores y Ganaderos!

En este mes de octubre debe realizarse el Censo general en la agricultura, que formalizan las Juntas municipales creadas para el mismo.

La segunda Demostración Nacional de O. J. en Madrid

(Viene de 1ª plana)

El Generalísimo daba muestras de complacencia durante la ejecución de los mismos, aplaudiendo al final de todos.

Luego, 1.500 flechas azules, todas de 17 años, evolucionan mientras que la música deja oír sus acordes. Estas mismas flechas azules ejecutan bailes, danzas y demás ejercicios gimnásticos.

Durante todo el tiempo, aviones de caza evolucionan haciendo diversos movimientos y arrojando flores. Sobre el aire dibujaron las letras O. J.

Y por último, 5.000 flechas dibujaron con sus cuerpos sobre el suelo del Stadium, el escudo de España y la palabra Franco.

Los actos de ayer en Cáceres

LA FIESTA DE CRISTO-REY con indescriptible fervor por todos los circunstantes.

Cáceres católico se asoció con toda fidelidad a la fiesta de la Realza de Jesucristo.

En la iglesia parroquial de San Mateo, y en la capilla de Cristo-Rey, terminaron los rituales solemnes con esplendorosas fiestas eucarísticas, en las que ocuparon la sagrada cátedra el párroco, don Santiago Gaspar, y el consillero de Acción Católica, don Rafael Valencia, respectivamente.

CONMEMORACION DE LOS CAIDOS

Anoche la Cruz de los Caidos se celebró, con toda solemnidad, el acto de homenaje a los que dieron la vida por la Patria, con asistencia de las autoridades y jerarquías del Movimiento.

Las milicias de segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y juveniles formaron ante la Cruz.

El camarada Millán leyó la Oración a los Caidos, de Sánchez Mazza, que fué escuchada con el muchedumbre con profundo respeto. El secretario local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, camarada Manzano que ostentaba la representación del jefe provincial (actuando en Madrid), dió los presentes de ritual.

El gobernador civil, señor López Hidalgo, pronunció la triple invocación a España, contestada

Joven de Cáceres

Asiste a los actos de preparación de la Juventud Masculina de Acción Católica.

Ecós de Sociedad

LLEGARON:

De Madrid, don Raimundo Parra.
—Del mismo punto, don Julio Yuste.
—Del campo, doña Isabel Jaquetti, viuda de don Manuel Quastell.
—De Madrid, el abogado fiscal del Tribunal Supremo, don Romualdo Hernández.

SALIERON:

Para el campo, los señores de López-Montenegro (don Gonzalo), con su hermana, señora María.
—Para Madrid, don Fernando Muñoz Fernández de Soria.

MATRIMONIO:

En el día de ayer, en la parroquia de San Juan Bautista de esta capital, contrajeron matrimonio la señora Luisa González con don Pedro Criado.

Los recién casados han salido en viaje de novios, para diversas capitales españolas.
Enhorabuena.

NATALICIO:

Ha dado a luz felizmente, el segundo de sus hijos, la esposa del industrial de esta plaza, don Miguel Rodríguez Ojalvo.
Madre y niño se encuentran en perfecto estado de salud.
Enhorabuena.

Orden de la Secretaría General del Movimiento

Los militantes de F. E. T. y de las J. O. N. S., obedientes a la más alta consigna dada por el mando, están obligados en todo momento a seguir como norma invariable de vida, el camino del sacrificio.

Solo se puede servir a la Patria desinteresadamente cuando se antepone a otra cualquiera idea la del cumplimiento del deber; más no procede dejar sin la debida recompensa a aquellos que esforzándose constantemente en la abnegación, realicen actos heroicos. Pueden y deben ofrecer sus méritos a consideración y estima de los demás que tomarán ejemplo y se sentirán estimulados con el servicio premiado.

España, que renace después de

haber puesto a contribución el heroico temple de sus mejores hijos, quiere volver a los magníficos tiempos imperiales a que la elevaron nuestros Reyes Católicos, siempre conviene dar pruebas evidentes de esta decisión.

Nuestro Caudillo, procurando en cuantas ocasiones nos brindan las circunstancias de rendir homenaje a aquellos preclaros monarcas que hoy han quedado revalorizados plenamente ante la Nación que los considerara como el símbolo más noble de las virtudes heroicas de la raza, al tratar el mando de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, de conceder esta recompensa a los miembros del partido, no olvida a Isabel y a Fernando, adopta como emblema de tales recompensas para sus militantes, para sus afiliados y afiliadas.

En su virtud,
DISPONGO:

Artículo primero.—Se adoptará la «Y» y la «F», como emblemas para las recompensas o hechos meritorios, realizados por los afiliados femeninos y masculino respectivamente.

Artículo segundo.—La «Y» y la «F» se colocarán en la manga izquierda del uniforme, a la altura media del brazo en su parte anterior.

Artículo tercero.—Se establecerá dentro de cada una de las recompensas citadas en el artículo primero, tres categorías, según los méritos contraídos.

A) De primera clase, bordada en oro. B) De segunda clase, bordada en plata y C) de tercera clase, bordada en rojo.

Artículo cuarto.—Podrán concederse recompensas colectivas en oro, plata o rojo, cuando se trate de premiar algún hecho realizado en el mismo tiempo y lugar por un grupo de camaradas.

En este caso la «Y» y la «F» se colocarán en la inscripción de la fecha y del sitio en que sucedió el hecho meritorio.

Artículo quinto.—Ambos distintivos se llevarán encerrados en círculo verde, cuando sus poseedores pertenezcan a Organizaciones Juveniles femeninas o masculinas.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Madrid, 27 de octubre de 1939.
Año de la Victoria.—El Secretario General, MUNOZ GRANDE.

Joven cacereño

Dá tu nombre a la Juventud Masculina de Acción Católica.

«Auxilio Social» celebra hoy el tercer aniversario de su fundación.

La Gran Cruz de Beneficencia a «Auxilio Social»

La labor de «Auxilio Social» recibió en fecha reciente el galardón adecuado a sus méritos.

El Caudillo, interpretando el sentir unánime de la nación, concedió la Gran Cruz de Beneficencia en el siguiente

DECRETO

Desde los comienzos del Alzamiento Nacional, los indigentes y los económicamente débiles, cuyo número se ha visto considerablemente aumentado por las circunstancias naturales comprensibles, vienen recibiendo el remedio físico y el consuelo espiritual a su situación, merced a la inagotable generosidad del pueblo español. Entre las inencontrables instituciones antiguas y modernas en que ha cristalizado este Movimiento de Hermandad, ha desollado con relieve excepcional, la Obra de «Auxilio Social», nacida en los días épicos del memorable 1936, al calor del ideario y del ímpetu de la Falange, ha ido extendiendo su radio de acción, paralelamente al avance de nuestras armas, llevando a las tierras liberadas el pan, mientras cuidada de que en la retaguardia nadie se viera sujeto a la tortura del hambre.

Por lo perfecto de su organización, por la magnitud y eficacia de sus actuaciones, por lo disciplinado de sus desinteresados agentes, pero sobre todo, por el celo continuado con que ha sabido enlazar los más cálidos acentos de la caridad cristiana y las más rigurosas consignas del nuevo ideario de la Patria renacida, «Auxilio Social» mere-

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura provincial de Cáceres

De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 4 del Decreto de 15 de octubre de 1938, y para cumplimiento del mismo, la Delegación Nacional ha dictado las siguientes normas:

Primera.—El agricultor que se crea con derecho a la percepción de esta prima, solicitará de la Jefatura provincial, el modelo correspondiente, que se facilitará por este Servicio.

Segunda.—A las solicitudes acompañarán modelos C-1 de la cosecha del año pasado y la correspondiente al año actual, siendo indispensable, para percibir esta prima, en primer lugar, haber vendido el trigo disponible al Servicio Nacional del Trigo o al almacenista.

Tercera.—Solo tendrán derecho a la percepción de la referida prima los agricultores pro-

Las naves hundidas en el primer mes de guerra

Roma.—«L'Agencia del Mare» publica la primera lista de las naves mercantiles hundidas por causa de guerra, desde comienzo del conflicto hasta el 30 de septiembre último.

En total, en el primer mes de guerra, han sido hundidos cuarenta y un barcos mercantes, que desplazan, en conjunto, ciento ochenta y nueve mil toneladas de aceites, toneladas de las cuales veintisiete por toneladas, ciento cuarenta y un mil seiscientos cincuenta y siete, eran ingleses y cuatro por toneladas, catorce mil seiscientos sesenta y cuatro, eran alemanas.

Hay que hacer notar que en dicha lista, se comprenden, sin excepción, todos los buques hundidos, tanto neutrales como beligerantes.

He aquí los nombres y características de las naves:

BANDERA INGLESA: de pasajeros, 13.581 toneladas.
BANDERA INGLESA:

- Athenia, de pasajeros, 10.160 toneladas.
- Bogina, de carga, 2.407 toneladas.
- Manaar, de idem, 7.242 toneladas.
- Royal Seepire, de idem, 4.060 toneladas.
- Olivergrove, de idem, 4.060 toneladas.
- Winkleigh, de idem, 5.056 toneladas.
- Pukkastan, de idem, 5.308 toneladas.
- Río Claro, de idem, 4.088 toneladas.
- Regen Tiger, cisterna, 10.160 toneladas.
- Magdapor, de carga, 8.841 toneladas.
- Goodwood, de idem, 2.788 toneladas.
- Kennegs, cisterna, 5.548 toneladas.
- Inverliffe, de idem, 9.458 toneladas.
- Blarivlogie, de carga, 4.478 toneladas.
- Gartavon, de idem, 1.777 toneladas.
- Firby, de idem, 4.869 toneladas.
- Vancouver City, de idem, 4.869 toneladas.
- British Influence, cisterna, 4.869 toneladas.
- Fanad Head, de carga, 5.291 toneladas.
- Davara, de pesca, 291 toneladas.
- Cheyenne, cisterna, 8.225 toneladas.
- Rudard Kpling, de idem, 3.051 toneladas.

BANDERA ALEMANA:

- Oinda, de carga, 4.576 toneladas.
- Karl Frtzen, de idem, 6.548 toneladas.
- Inn, de idem, 2.867 toneladas.
- Heilrid Bismark, de idem, 4.000 toneladas.

BANDERA FRANCESA:

- Tamara, de carga, 3.747 toneladas.

BANDERA BELGA:

- Alexander Van Capsal, de idem, 5.965 toneladas.

BANDERA HOLANDESA:

- Mark, 1.514 toneladas.

BANDERA FINLANDESA:

- Olivetank, velero, 2.795 toneladas.

BANDERA GRIEGA:

- Kosti, de carga, 3.933 toneladas.

BANDERA LETONA:

- Imanta, de carga, 1.233 toneladas.

BANDERA NORUEGA:

- Rinda, de carga, 6.029 toneladas.

BANDERA SUECA:

- Vland, de carga, 1.949 toneladas.

BANDERA DANESA:

- Vendia, de carga, 2.130 toneladas.

Novena de Animas en la Iglesia de San Francisco Javier, RR. PP. de la Preciosa Sangre

Dará principio el día primero de noviembre.

Todos los días por la mañana a las nueve, misa cantada de Requiem.

Por las tardes, a las seis y media, Santo Rosario, novena y responso, cantado ante el túmulo colocado en el templo.

Las misas del Día de Difuntos darán principio a las seis de la mañana continuando hasta las diez.

De Enseñanza

Se anuncia una vacante de maestro sustituto de Romagosa, con el sueldo anual de MIL QUINIENTAS pesetas.

Las solicitudes se dirigirán al Centro de las lecciones que se imparten en la Sección Administrativa de Primera enseñanza.

Cáceres, 28 de octubre de 1939.
—Año de la Victoria.—El jefe accidental de la Sección, FRANCISCA RODRIGUEZ.

El consumo de papel por los periódicos

Nota de la Dirección general de Prensa

El Boletín Oficial del Estado publica una disposición del Ministerio de la Gobernación en virtud de la cual, teniendo en cuenta las actuales circunstancias, se regula el consumo de papel que se destina a la Prensa diaria, con el fin de asegurar a continuación de las publicaciones periódicas y evitar un mal uso del contingente hasta ahora asignado a los periódicos.

En dicha Orden se dispone que la Dirección General de Prensa fijará a cada periódico el consumo de papel mensual de número de páginas que se han de publicar y el máximo de ejemplares de su tirada diaria.

Las cifras y cupos que señale la Dirección General de Prensa, subsistirán mientras no sean modificadas las asignaciones de papel que la Dirección haga a cada periódico, no facultará a éste para disponer de ella de manera libre y caprichosa.

Los periódicos no podrán en ningún caso, suspender su publicación, salvo el descanso dominical, ni exceder el máximo autorizado, ni la extensión superior a la que se le haya señalado. Evitar que quiebren económicamente sus empresas.

La Dirección General de Prensa concederá un número de ejemplares que utilizarán los periódicos para los números dominicales y extraordinarios, de acuerdo con los intereses publicitarios de las empresas. La superficie de cada periódico de destino a publicidad, no podrá exceder de un tercio de la superficie total del periódico.

La Dirección General de Prensa queda facultada, sin necesidad de autorización ministerial, para imponer sanciones, hasta el valor de cinco veces el precio de la cotización de la cantidad de papel en que haya habido exceso de consumo o suministro no autorizado.

En caso de reincidencia, la Dirección General de Prensa propondrá al Ministerio la imposición de sanciones de multa o prisión, incluso aquellas que se refieren la Ley de Prensa en su artículo veintinueve.

DE LA AUDIENCIA

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamiento para el día 30 de octubre de 1939.

Causa procedente del Juzgado de instrucción de Montañana, que se sigue, por el delito de tafa, contra Francisco Omos.

El señor fiscal solicita, para el primer día de los últimos meses y veintidós días de prisión menor, y para los responsables del delito de imprudencia temeraria, tres meses de arresto mayor, debiendo abonar, como responsabilidad civil, la cantidad de diez mil pesetas al Servicio Nacional de Crédito Agrario.

El señor abogado del Estado hace suya la petición del señor fiscal.

Saludo a Franco:
¡Arriba España!

Fragmentos de otros artículos o anuncios de la página siguiente, parcialmente cortados por el margen de la imagen.